能者多劳的快乐

燕南 2019.6.2

最近,我捣鼓了两个手提电脑给两个孙儿(16岁及12岁)用。他们一个再来读十一年级(相当国内的高二),一个再来读七年级(相当于国内的初一)。第一个电脑是丽卿的一个朋友送的。她以为那电脑坏了,因此买了新的。她拿新电脑来问我问题时,顺便把旧电脑带来,请我把旧电脑上面的照片移到新电脑,然后她把旧电脑给我,说让我"回收"。这个"回收"的电脑,其实才三年旧。我把硬盘换成 SSD(固态硬盘)的,把内存添加到 16GB(该机最大载量),并把 Windows 10更新到最新版本(v1903)。托福于固态硬盘,从开机到进入视窗系统,只需 30 秒钟。

第二个电脑是儿子公司报废的,说不能用了。我拆开检查,换了新电池,同时同样把硬盘换成固态的,把内存加大到最大载量 16GB, 把 Windows 10 更新到最新版本 (v1903)。这样,从开机到进入视窗系统,同样只需 30 秒钟。看到孙子爱不释手的样子,我心里比他还高兴。多年来学的电脑技艺,到现在还十分有用—对自己、对儿孙、对友人。能者多劳,好啊!

说起电脑,我是 1988 年来美国后才接触的。从 Apple II (苹果 II)学起,并学习文字处理。现在的文字处理软件大都用微软视窗系统的 Word。 但在 25 年前,霸道的办公软件不是 Word, 而是 WordPerfect,是 DOS 版。WordPerfect DOS 版 进化到 5.1版时,它的说明书比大辞典还厚,单单说明书的标价就要 15 美元。我是向我所在的大学(Willamette U)的人文系主任的办公室借书来看的。DOS 界面比视窗的难度大得多,但我从头看到尾,并相当 perfect (完美)地掌握了它。后来,我也逐步掌握了其他电脑软件和硬件,因此才能在古稀的退休之年,继续发现快乐。